

Posudek diplomní práce

Petra NOVOTNÁ

Zájmová činnost předškolního dítěte v mateřské škole

(se zřetelem k očekávání rodičů)

Vedoucí diplomní práce doc.PhDr.Eva Opravilová,CSc

Předložená práce je pokusem uchopit jeden z aktuálních problémů současné předškolní výchovy, ovlivněném společenskou poptávkou, který dosud nebyl v odborné literatuře kvalifikovaně vysvětlen a zhodnocen. Proto je třeba ocenit, že se autorky pokusila ve vybrané lokalitě monitorovat konkrétní situaci, zjistit stav a zhodnotit zkušenosti.

Teoretická část vymezuje pojmy a poukazuje na obecné problémy, s nimiž zvolené téma souvisí. Potvrzuje orientovanost autorky v příslušné odborné literatuře i schopnost samostatné interpretace. Většinou setrvává u obecných zdrojů, stručnou reflexi věnuje vymezení pojmu volný čas a zájmová činnosti předškolního dítěte.K hlubšímu rozboru souvislostí a vztahů nedochází, proto jsou závěry všeobecně konstatující a předpokládané..

Praktická část představuje dotazníkové šetření, směřující k získání přehledu o současném stavu ve vybrané lokalitě. Příprava, organizace, realizace a zpracování výsledků probíhaly v souladu s běžnými zvyklostmi. Výsledky byly popsány, jednoduše kvantifikovány a komentovány. Autorce se podařilo zachytit a popsat pestrou škálu současně nabízených možností, která vyvolává mnoho teoretických i praktických otázek. Sama autorka si tyto otázky neklade a další (např. kauzální) souvislosti nehledá. Přesto mohou některá zjištěné skutečnosti inspirovat k následné prohloubenější fázi řešení daného problému. .

Celkově lze konstatovat, že předložená práce po stránce obsahové i formální naplnila požadavky, kladené na diplomní práci, a má žádoucí předpoklady pro úspěšnou obhajobu. Při ní prosím o zamyšlení a odpověď na následující otázky.

1. Pokuste se specifikovat pojem zájmová činnost z hlediska předškolního dítěte
2. Zvažte, co všechno může ovlivňovat postoj rodičů při volbě zájmové činnosti pro dítě a co v tom můžete udělat vy osobně.
3. Pokuste se posoudit nabídku kroužků z hlediska přínosu k celkovému rozvoji dítěte.
4. Domníváte se, že existence kroužků je v souladu se současným pojetím předškolního vzdělávání.

2008 04 30

Ukání dobře